

正式清零!

## 我市最后一名新冠肺炎患者出院



14日,市中心医院医护团队为出院患者献花并合影  
本报记者 李凯 摄

本报记者 李凯

3月14日11时,市中心医院4号住院部感染性疾病科病区外,我市最后一例新冠肺炎确诊病例治愈出院。这意味着,信阳累计报告的272例新冠肺炎确诊病例全部治愈出院,实现患者“清零”。

康复患者袁女士为浉河区人,今年58岁,有武汉旅游史,1月31日在市第三人民医院确诊为“新冠肺炎”,2月1日转诊市第五人民医院住院治疗,2月29日转市中心医院进一步治疗。在专家组全程指导下,经过治疗团队全力救治,袁女士病情好转。经过43天的治疗,袁女士符合出院标准,予以安排居家隔离观察,这是市中心医院收治的最后一位确诊患者。至此,我市本地确诊的新冠肺炎患者已全部治愈出院。

据了解,袁女士在住院期间,治疗团队竭尽全力救治患者,吸氧、抗病毒、抗感染、止咳化痰、增强免疫力、营养支持、心理辅导……一系列行之有效的治疗手段,加上护理团队的悉心照料,将袁女士从死亡线上一步一步拉了回来。

面对医护人员送上的鲜花,袁女士说:“我现在心情特别激动、特别开心。很感谢党政各级领导对我的照顾和对我关心,让我能踏实地在这里跟病魔抗争。在这里还要感谢全体一线的医护人员,谢谢你们!”

从1月23日,我市首例新冠肺炎患者确诊,到3月14日最后一例新冠肺炎患者出院,经过51天与病毒的艰苦决战,已确诊272名新冠肺炎患者全部治愈出院。作为新冠肺炎患者的定点救治医院,市中心医院隔离病区的医护人员一直奋战在抗击疫情的最前沿。

患者的主治医师殷光辉望着远去的患者,说:“现在这个心情是比较激动的。袁女士是我市最后一例出院。在对她的诊治等各方面,我们医护人员付出了很多。我们的医疗团队是技术可靠,非常有信心的。”

“坚持了2个月没有得到白费。今天患者治愈出院,我们任务暂时性结束。目前,国家在没宣告战‘疫’结束,我们绝不能掉以轻心,不能松懈,更要坚持在自己的岗位上,努力完成最后的工作。”呼吸与

危重症医学科护士长程艳对记者说。

人们在等待了51天后,终于听到了我市新冠肺炎确诊患者全部出院的好消息,但这并不是信阳“解除疫情”的信号。为了早日取得这场疫情阻击战的彻底胜利,还需要市民以更审慎的态度做好防护,切勿麻痹大意。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,市委、市政府高度重视,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,大力弘扬大别山精神,主动担责担难担险,时刻保持良好的战斗状态,坚决遏制疫情蔓延扩散。各单位、各部门密切配合,积极行动,全市人民联防联控、群防群治,众志成城,抗击疫情。

截至3月14日11时,我市累计报告确诊病例274例,累计治愈出院272例,治愈率99.27%;连续21天无新增确诊病例,连续16天无疑似病例;无重症、危重症患者。死亡2例。追踪到密切接触者2937人已全部解除医学观察。全市实现住院患者、疑似病例、无症状感染者和密切接触者留观人员四项清零。

### 坚决守好“南大门”第一道防线

新县田铺乡党委书记邵燕分享战“疫”经验

本报讯(记者 徐冉)3月14日,河南省新冠肺炎疫情防控第30场“一线报告”系列专题新闻发布会在郑州召开。作为农村疫情防控一线的党员干部代表,我市新县田铺乡党委书记邵燕在现场分享了自己在疫情防控“最后一米”的战“疫”经验。

新县田铺乡接壤湖北、临近武汉,是河南“南大门”第一道防线的重要组成部分。疫情发生后,田铺乡迅速进入战时状态,集结全乡村组干部、第一书记、警务、医务等力量,一方面对外来流动人员、返乡人员全面排查登记,一方面在邻湖北界的村组交通道口设岗设卡7处,24小时专人值班,守住了农村疫情防控的“第一道防线”,虽紧邻湖北至今无一确诊病例。

“今年9月,习近平总书记亲临大别山革命老区,深入田铺乡考察调研,为我们坚定信心、埋头苦干、奋勇争先注入了前所未有的强劲动力,这份动力也体现在这次疫情防控中”,邵燕说,接到疫情防控通知后,田铺乡广大党员干部主动放弃休假,第一时间返岗,充分发挥了“排头兵”、“主心骨”作用。

1月26日正值大年初二,田铺乡塘坂村第一书记陈德保因大雪导致山区车辆无法通行,从家中步行5个多小时,翻越近30公里的山路赶到村里开展疫情防控工作,此后便一直坚守在工作岗位上,既当“主心骨”,又做“贴心人”,为居家隔离的群众和行动不便的老人代购生活物资和降压药等物品。

疫情防控期间,农村物资如何调配?群众需求如何保障?为此,田铺乡安排专人全面统计现有物资,科学调度,统筹分配,最大限度保证疫情一线的需要。各村均有调配专人为群众代购生活物资。市场监管组每日对集镇区生活必需品商店排查梳理提供货源,确保群众生活物资供应充足。

随着疫情逐步缓解,田铺乡在做好疫情防控的同时紧抓复工复产。一方面严格把关企业复工复产的标准,做到满足条件一家,上报复工一家;一方面组织村组干部逐一下到各村、社区,排查登记务工人员就业需求,促进就近就地就业,同时还为外出务工人员规范、快速办理务工证明,开通“就业直通车”,最大限度降低被感染风险。

俗话说,农时不等人,春播粮食面积占全年粮食面积的一半,事关两季收成。当前,田铺乡积极调配农业生产物资,为群众送到田间地头,并派技术员指导农业生产,目前九里、宋畝、陶冲三个村正在进行田白菊育苗300余亩,正在实施低产林改造2600亩,全乡油茶林改造1200余亩,月底即可完成。

“作为旅游乡镇,田铺乡境内的田铺大湾、许世友将军古里景区在疫情期间均暂停对外开放。除每日安排专人对景区进行日常消杀及卫生保洁外,我们也在反复同设计专家进行接洽,加快推进景区提升改造。”邵燕告诉记者,为全力迎接景区开放,景区入口处已加装发热检测仪,实行实名登记制度,严格管控出入人员。

当前,S205省道建设、游客集散中心基础设施建设、大湾灯光改造提升等一批项目相关机械、施工人员已陆续进场,开始有序开展施工建设。“我们一定会牢记总书记在新县考察调研时提出‘两个更好’的要求,凝心聚力实现疫情防控和经济社会发展双胜利!”邵燕说。